

A Brassói Ujjal előfizetési ára:

egész évre . . . . . K 12.—  
 élvévre . . . . . „ 6.—  
 negyedévre . . . . . „ 3.—  
 egy óra . . . . . „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJJAL

TÁRSADALMI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
 napok kivételével minden nap  
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó  
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.  
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KOLOSTOR-UTCA 23. SZ.  
 TELEFON: 110.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.  
 Főszerkesztő: Dr. WASYLKIEWICZ VIKTOR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

## A társadalmi élet és az erkölcsstan.

Taine, a francia pozitivistá bölcsező mondja a következő szavakat: „Csakis a kereszténység tarthat vissza ama veszedelmes lejtőn, melyen állunk; s a régi evangelium ma a leg-hathatósabb eszköze a szociális ösztönnek“. Mindenesetre érdekes hang, mely modern világfelfogásunkban szinte idegenül hangzik s értéke annál nagyobb, mert egy minden vallás ellenségének szájából jó.

Ha társadalmi életünk mélyére tekintünk korunk vallásellenes irányát tekintjük, önkéntelenül eszünkbe jutnak a P. Roh szavai: „Az emberek a legnagyobb szeretettel karolják át Istent, s mi vele összefügg, ha az igazságok háta mögött nem kísértene őket a tizparancsolat.“ Vagyis más szóval az emberiség az erkölcstörvényeket nem akarja elfogadni, sajátjává tenni. Érdekes jelenség is ez, mely fényt vet a vallástalan és istentagadó irány munkájára s megmagyarázza annak történeti fejlődését. Az ember a benne rejlő önző vágyak hatása alatt elviselhetetlennek találta az erkölcsi törvényeket, melyek önző vágyai kielégítésében

korlátozták. Am ezt nem vethette el, míg maga fölött érezte a törvény alkotót s ekkor az önző ember gondolt merészet s nagyot s kimondta: „Én vagyok törvénye magamnak s nincs felettem nálamnál nagyobb törvényhozó“; s elvetette Istent s mindent, mi vele összefügg.

Mi sem természetesebb, hogy az Istenétől megfosztott, de Istenét éhező társadalom beteg lett s nyugtalan lelke eltévedt a kétségek örvényei közt s látva, mit napjainkban is tapasztalunk, a bűn diadalát s az erény bukását, a gazemberség fényes köntösét s becsület megtépett rongyait, arra a következtetésre jutott, melylyel Marx és Engels már nyíltan hirdetni merészeltek: „Nincs általános érvényű, örök erkölcsparancs, nincs különbség jó és rossz között, az a jó, mi nekem használ, az a rossz, ami nekem kárt okoz“.

Itt, ebben van, a mi társadalmi életünknek rákfenéje, betegsége s addig nem remélhető egészséges társadalmi átalakulás, míg e kérdés újból tisztázva nem lesz.

Érezzük, mert természetünkben van ez érzés, hogy kell lennie egy felettünk álló, egy lényünkötől teljesen független erkölcsi szabálynak, mely a

jó és rossz közt tőlünk függetlenül különbséget tesz. Csak a történeti tapasztalat szerint is, voltak minden időben s vannak a jelenben is oly dolgok, melyek, az általános emberi természetnek megfeleltek s megfelelnek, másrészt olyanok, melyek azzal ellentétben állnak. Az emberiség bizonyos dolgokat közmegegyezés nélkül, tisztán természeténél fogva mindig s minden körülmények közt jónak tart, megdicsér, másokat kárhoztat, elítél.

S mit bizonyít ez? Azt, hogy kell lennie egy az emberektől, azok tetszésétől, vagy nem tetszésétől teljesen független erkölcsi erőnek, mely minden kételkedést kizáró biztonsággal határozza meg a jót s a rosszat; s az valóban jó is, vagy rossz is.

Tehát nem mint Marx és társai akarják, az osztályharcok, az osztálykülönbségek, avagy az osztályok egoisztikus vagy altruisztikus törekvései döntik el a jó és rossz közti különbséget, hanem egy az emberek fölött álló tényező; mert ha nem így volna, ha az osztályharcok kétes győzelme szabná meg az erkölcsant, vagy gazdasági s kulturális előhaladásunk szabályozná erkölcsünket, akkor mi ma jó, holnap rossz lehetne s fordítva, mi

## A fehér asszony.

Régen volt, nagyon régen . . . Messze a bajor hegyek közt volt egy tündérvirág, tele virágillattal, ragyogással. 1837-ben e kis virágoknak testvérük érkezett, egy lilium lelkű leányka. Ugyanezen napon egy fényes, mindnél fényesebb csillag tűnt fel az égen, mely lassu-lassu léptekkel haladt dél felé. — A kis lány mindennap nőtt, a csillag mindennap fényesebb lett! A kicsi tündérke már a virágok közt is megjelenhetett, itt volt a legboldogabb, ha csacsogott kis testvéreivel, a liliumokkal.

Az idő kerekere pergett! A virágok közt ismét megtaláljuk a beszélgető tündért. Ott sétál, hajladozik a legszebb élővirág — egy üde fiatal leányka. Tiszta volt, mint a harmat, szelid és jóságos, miként az imádság szava. Itt a liliumok között szötte-szötte himes fonálból lelke nagy álmait. Gyakran elszállt a sejtelmek ismeretlen honába, hol mesebeli tündérek hárfát pengettek, dalolva jövő boldogságról, fényes világról. — Fenséges alakként jelent meg előtte egy mesebeli királyfi, ki hívta, s ő — követte.

Az idő telt, és az álom — valóra vált. Jött a királyfi s elvitte a szépsége teljes pompájában nyíló virágot. Elvitte egy bércecs kis hazába.

1857-ben a fényes csillag sem volt előbbi helyén, egy sokat szenvedett, eltiport, elnyomott ország fölött állt meg. Ugyanekkor érkezett oda egy őrangyal, s a szenvedő ország sötét ege csodák-csodája, derülni kezd. A fehér asszony nyomában mindenütt rózsák nyílnak, áldás fakad. E jóságos szív egyetlen szavára hull le a börtönök sápadt lakóinak kezéről a bilincs. — Amerre megy mindenütt könnyeket töröl le a szenvedők szeméből, s ez őt boldoggá, naggyá teszi. Megtanulja e nép bűbájos nyelvét, hogy annál több vigaszt nyujthasson. Jóságos kezét mindenfelé érzik.

S az idő kerekere ismét fordul! Tavasz van. A levegő mintha telítve lenne fűszerezéssel. Az orgonavirágok közt zümmögtek a méhek, ugráltak a kicsiny madarak. A gyöngyvirágok előre-hátra hajladoztak kicsiny testük sulya alatt.

A virágok közt egy fekete-ruhás alak jelent meg. Fekete volt a ruhája, fehér a lelke. Szívét erős fájdalom gyötörte, olyan volt mint egy lankadt virág. — A kert virágai összedugják kicsiny fejüket, sugnak-bugnak. Nem tudják elképzelni, hogy lehet valaki virágot tavasszal, pompázó virágok között szomorú?

És ismét teltek az évek. A fehér asszony szívét hét tör járta át s ennek hatása alatt elfeledett örökre nevetni. Arca nyu-

godt volt, csak szive vérzett, lelke sirt. Aki annyi, de annyi könnyet felszárított, annak könnyét letörölni senki nem tudta. Ott csillogott az örökké szomorú, szép arcán. Az életnek örvendő, virágait, árva elhagyottait hön szerető fehér asszonyból, csendes, szomorú, csak emlékeinek élő árny lett. — Ott sétál Gödöllő virágos parkjában, árnyas erdeiben. Megjelenésére minden elhallgat, elnémul. Szellő nem zug, madárdal nem hallatszik. Csitt! . . . Csitt! . . . A virágok le-sütik fejcskéküket, nem zavarják a szomorú, beteg-lelkű asszonyt. De itt sem marad soká, megy-megy, irt keres sebére; elutazott messze, messze, és — nem is jött többé vissza . . .

A virágok sirnak, egyre sirnak!

Az őszi szellő egy gyászborult nemzet kétségbeesett fájdalomról zokog . . . A tündöklő csillag lehullt . . . nincs többé . . . A mennyország egy angyallal gazdagabb lett.

A fehér asszony arca ismét mosolyog . . .



pedig beláthatlan káros következményekkel járna az emberiségre, annak fejlődésére.

Van, kell lennie egy abszolút értékű, örök s az emberek, egyesek, vagy társadalmi osztályok tetszésétől teljesen független erkölcsünket irányító szabálynak, mely a társadalmat s annak egyedeit biztosan, fennakadás nélkül s főleg eredményesen vezeti célja, boldogulása felé.

S ez abszolút erkölcsünket szabályozó erő: Isten.

Ő, a teremtő erő, ki ismeri minden kis részünket, s bele tud látni vágyaink, terveink, céljaink, igényeink s szükségleteink mélyébe, szabhat nekünk erkölcsi irányt, mely eredményes s mely megóv a szélsőségektől. S ez erkölcsünket szabályozó, s féken tartani tudó erőre, a vele való viszony fenntartására, a vallásra van szüksége társadalmi életünknek, mert ennek erejét a társadalom tömörítésében, az általános kultúra terjesztésében semmi megközelíteni nem tudja, mert igaz az, mit beteg, modern korunkra is oly jellemzően mond Jeremiás próféta: „Tudjad és lássad, mily rossz és keserű, hogy elhagytad a te Uradat Istenedet és hogy nincs nálad az én félelmem, úgy mond a seregek ura, Istene.“ (Q.)

### Olvasóink figyelmébe!

A „Brassói Népszövetség“ jövő héten kedden este 6 órakor kezd meg három napos kurzusát a helybeli r. k. főgimnázium tornatermében, amint ezt napok óta is hirdetjük. Mi, akik állandóan éber figyelemmel kísérjük a népszövetség országos terjesztését és fejlődését, örömmel üdvözljük a „Brassói Szervezet“ azért, mert kurzust rendez itt, hazánk keleti véghatárán, ahol igazán égető szükség van arra, hogy a hazafiság mellett a keresztény öntudat is ápolassék.

Örömmel üdvözljük, mert az előadók névsorát elolvasva határozott eredményre utalhatnak már is, miután mind a három előadó híres, kipróbált, hatalmas szónok. Nem is tudjuk hamarjában, hogy ki nagyobb a három közül: Haller, Molnár, vagy dr. Vass? Mindháromnak neve ismeretes hazánkban, sőt az utolsó hazánk határain túl is, s így határozottan gratulálhatunk a „Brassói Népszövetség“-nek hogy ily hatalmas előadókat kapott, kiktől mindenki tanulhat, aki tanulni akar.

Különb is a kitüntetett kérdések, melyekről az előadások szólni fognak annyira aktualisok és közhasznúak, hogy érdeklődéssel fogadták nemcsak mi nálunk, hanem a vidéken is.

Rajtunk áll most, hogy mint fogják a brassóiak megfizetni a központi kiküldötteket, mert hiszen, hogy ők eljövételükkel megfizetnek, arról nem kell vitatkozni.

Rajtunk áll, hogy hányan leszünk az előadásokon. Tőlünk függ, hogy hányat toborozunk össze. Mentül többen veszünk részt, annál jobban domborítjuk ki azt, hogy mi határozott érdeklődéssel kísérjük az aktuális

kérdéseket s azt, ami minket naggyá tehet és tesz.

Tőlünk függ, hogy hozunk a kurzusra sokat! Mert hiszen minden Ujlap olvasó elhozhatja szomszédját s így elérjük talán azt, hogy megtelik a tornaterem.

Evvel mutatnók meg határozottan azt, hogy a brassóiak öntudatos katolikusok, kik külsőleg is igazolják azt, amit szívükben ápolnak és éreznek.

Legyünk tehát kedden este 6 órakor mindnyájan a gimnázium tornatermében!! E jelszóval toborozzuk össze sokakat!!

\*

A kurzusra a budapesti központ a következő felhívást bocsátotta közre:

Katolikus testvéreink! Az életért, az érvényesülésért való harc soha nem volt olyan súlyos, mint napjainkban. A legbiztosabb fegyvert a küzdelemben a tudás, a foglalkozásunkhoz a gazdasági és szellemi áramlatokban való eligazodáshoz szükséges ismeretek adják.

Ezeknek a gyarapítása és kiegészítése céljából a társadalom minden rétege számára három napon át kurzust tart a brassói Katolikus Népszövetség a helybeli r. k. főgimnázium tornatermében a következő tárgyszorozattal:

Kedden, nov. 26-án este 6 órakor: A Népszövetség szervezete és programja. Haller István orszgy. képviselő. A tej, mint fontos táplálék. Dr. Molnár István ny. főgymn. igazgató. A keresztény gondolat és a szabad gondolat. Dr. Vass József a budapesti sz. Imre Collegium igazgatója.

Szerdán, nov. 27-én este 6 órakor: Szerepünk a közgazdasági életben. Haller István. A hus és a kenyér. Dr. Molnár István. A keresztény gondolat és a szociális kultúra. Dr. Vass József.

Csütörtökön, nov. 28-án este 6 órakor: Ipari állapotaink. Haller István. Alkalmi beszerzési szövetkezetek. Dr. Molnár István. A keresztény gondolat és az erkölcs. Dr. Vass József.

Katolikus Testvéreink! A mindnyájunk szükségleteit szemelött tartó tanfolyamra jöjjetek el mindnyájan, hogy ismeretekben gazdagodva dolgozhassunk a haza és a magunk javára.

A Népszövetség.

Belépő díj nincs. Belépő jegyül szolgál akár a meghívó, akár a „Brassói Ujlap.“ Jelszó: Legyünk ott mindnyájan!

## HIREK.

**Gyermek-Otthon.** A r. k. el. iskolával kapcsolatos Szent Antal Napközi Gyermek Otthont december hó 2-án nyitjuk meg. Ez uton kérjük fel azon nemes szívű urhölgyeket, kik az Otthon fentartásához főzéseikkel akarnak hozzájárulni, ebbeli szándékukat az Otthon gondnokságánál (Kolostor-utca 29.) bejelenteni sziveskedjenek, hogy részükre a napot fentarhassa. Gondnokság.

**Kitüntetett tanfelügyelő.** A király Józsa Mihály központi szolgálatára berendelt királyi tanfelügyelőnek, sok évi buzgó működése elismerésül, Ferencz József-rend lovagkeresztjét adományozta.

**A Brassói kath. Népszövetség 1912.** november hó 23-án (szombaton) a Vigadó (Redout) nagytermében színelőadással összekötött jótékonycélu táncestélyt rendez saját otthona javára. Színe kerül: Papa az

oka mindennek. (Bohozat 3 felvonásban. Magyar színre alkalmazta: Steinhauser Ferenc.) Személyek: Borhegyi — Hugyák Tádé, Andor, ennek a fia — Égető Károly, Kondor István, erdészgyakornok — Székely József, Teitelbaum, ügynök — Székely Ignác, Vajdáné Lujza, gazdag özvegy — Gruber Janka. Dóra, ennek a leánya — Gruber Böske, Tilda, unokahuga — Benkő Mariska, Gólya Mátyás, szolgál Borhegyinél — Zancsek Rezső Köblösné, cseléd Vajdánénál — Ilyés Anci.

Helyárak: Erkélyülés 1—70-ig 2.40 K, erkély emelvény 1—56-ig 1 kor., körszék 1—100-ig 2 kor., 101—200-ig 1.60 kor., 201—316-ig 1.20 kor. Állóhely 80 fillér. Jegyek előre válthatók Hedwig Hubert ur Kolostor-utcai könyvkereskedésében és este a pénztárnál. Felülfizetések a Népszövetségi

**Megszurt földműves.** Tegnap estefelé telefonon értesítették a rendőrséget a közkörhábzból, hogy Bölönyből késszurásokkal sérült embert hoztak. A kiszállott rendőrtisztviselőnek a sérült Pál Antal bölönyi földműves azt adta jegyzőkönyvre, hogy őt Varga Gergely bölönyi lakos késsel megszúrta. Orvosi vélemény szerint sebe 14 napon belül gyógyul meg.

**A növényi tej és a külföld.** Rigler professzor korszakalkotó találmánya: a növényi tej, lázas izgalomba hozta az művelt világot. Ahogy találmányának híré az ujságok széthordták, a világ minden részéből elárasztották őt kérdezősködésekkel. Mig mi itt Magyarországon csak néha-néha emlékezünk meg e közgazdasági és közegészségügyi szempontból oly fontosságú találmányról, addig a külföldön állandóan felszínen tartják s hasábokat szentelnek neki. Egyik legelterjedtebb illusztrált lap, a „Frankfurter Illusztracion“ a napokban azzal a kérréssel fordult Rigler professzorhoz, hogy találmányát ismertesse. Rigler eleget tett e kérrésnek. A nevezett lap legutóbbi száma hozza is a növényi tej mikroszkopikus képeiről készített képeket.

**100 millió Lei bankó.** Bukarestből írják: A román nemzeti bank a napokban 100 millió lei új papírpénzt ad ki. A banknak jogában van 568 millió lei értékűt kiadni, de mindeddig csak 482 millió értékűt adott ki. A 100 millió lei hivatva lesz a pénzváltást megszüntetni s a gazdálkodóknak s kereskedőknek óriási segítségére lesz.

## Ker. szoc. szakszervezeti élet.

### Vita estély a ker. szoc. egyesületben.

F. hó 24-én — vasárnap — délután 6 órakor a keresztény szociális egyesületben vita estélyt rendeznek, melyre az érdeklődő nagy közönséget s a munkás osztályt ez uton is meghívja a vezetőség.

Örömmel üdvözljük a keresztény szocialisták e tervbe vett mozgalmát, mert ettől sokat várunk. Városunkban ugyanis a munkás kérdés még teljesen megoldatlan. A keresztény szociális, vagy demokrata szervezetek még nem találták meg azt az alapot, melyen működésüket eredményesen végezhetik. A nagy közönség, sőt maguk a munkaadók is a munkás mozgalomban ellenséget látnak, mely ellen küzdeni kell; s maga a munkás osztály se érzi szükségét a szervezkedésnek úgy, mint érdekei megkivánják s éppen azért, a mozgalom lassan halad előre, álmos. A szunnyadó erőket fel kell rázni, a nagy közönséget, az érdekelt mestereket,

munkaadókat fel kell világosítani, hogy a munkás szervezkedés, nem ellenük irányuló aknamunka, hanem érdekeiket is ép úgy védi, mint a munkásokét; az alvó s tétlenségben szenvedő munkásságot is fel kell rázni, hogy érezze azt, hogy érdekeiről, életéről van szó, melyet egymaga nem tud megvalósítani, mert arra csak az egyesült erő képes. Tisztázódnia kell a látóhatárnak a munkás kérdés megoldásának irányát illetőleg is, mert nincs egyetlen társadalmi kérdés, melyet annyit tárgyaltak volna, de a melyet annyira össze ne zavartak volna, mint éppen a munkás kérdés. Ma a munkás kérdésnek két iránya áll egymással szemben kiélesítve, ellenségesen. Nem beszélünk most arról, hogy ez egy célra törekvés miért tette ellenségekkel az együvé tartozó munkás népet, csak konstatáljuk, hogy így van. Ezt, ebben az irányban kell tisztázni a helyzetet, mert az állapot már tarthatatlan s főleg a munkás mozgalomnak lényegében nagy kárára van.

A vita estélyeknek ép az a céljuk, hogy az érvek komoly fegyverével s ne az irtózatossággal romboló bombájával mutassa meg a munkás népnek a helyes irányt, melyen jogaikért a munkássághoz méltó módon küzdeni lehet s kell s ne a széthúzás, hanem az együtt munkálás szülje meg a munkásnép tartós boldogságát s megelégedését.

Csak a komoly munkás mozgalom számíthat eredményekre s ennek van jövője s e cél elérésére össze kell fognia a munkásnépnek s akkor mikor a társadalom legtöbb rétege még ellensége a munkás mozgalomnak, ne keressenek a munkások egymásban is ellenséget, hanem értsék meg egymást. -csülsék egymást s így lehet övék a jövő!

Az eszmék tisztázására valók a vita estélyek, hogy mindenki megismerje s teljesíthesse kötelességét. A vasárnapi vitaestélyen két tárgy kerül szónyegre.

1. A munkás mozgalom és a vallás.
2. Gazdasági kérdés a munkás mozgalomban.

Munkások! kik nap-nap után érzitek a megélhetés nehéz súlyát, kik komoly munkával s becsületos törekvéssel akartok sanyaru helyzeteteken segíteni, vasárnap este 6 órakor a ker. szocialisták otthonában (Szent János-utca 5. II. e.) találkozzunk. Rólunk van szó! (Nemó.)

## Táviratok.

### Háborus hangulat nálunk.

Budapest, nov. 22

A békés hangulat a külpolitikát illetőleg, ma is tart. A legtöbb lap Szerbia visszavonulásáról beszél, s oly hírek terjednek, hogy Szerbia az Albániához támasztott igényeit feladta s csupán a kikötő kérdés vár még eldöntésre, de úgy látszik, hogy abban is békés lesz a megegyezés. A Pester Lloyd visszautasítja azt a vádat, mintha a Monarchia a Prohászka afférból hasznot akart volna húzni s hangoztatja, hogy a Monarchia kész bármikor érdekeit megvédeni. Az újság Szerbia okvetetlenkedését Oroszországnak tulajdonítja.

Budapest, nov. 22.

Strügkh ma tárgyalta Sustericcel a budget provizorium tárgyában. Ugy hallik, hogy a szlávok elhatározták, hogy tovább obstruálnak. Bilinszky újabb kijelentése mély hatással volt a politikai körökre. A szerb képviselők illojális manifesztumára hír szerint érellyes visszavágást terveznek. Egyébként Szarajevó csendes. A szerb képviselők most mentegetik magukat, hogy kiáltványukkal nem akartak kellemetlenkedni.

### Háborus hírek.

Konstantinápoly, nov. 22.

A minisztertanács úgy határozott, hogy a Bulgáriától adott fegyverszünet feltételeit nem fogadja el s a háborút tovább folytatja. A feltételekben Bulgária az egész európai Törökország felosztását követeli Konstantinápoly kivételével.

Konstantinápoly, nov. 22.

A török kiküldöttek meghatalmazást kaptak, hogy tudassák a szövetségeseikkel, hogy a porta Bulgária feltételeit nem fogadja el. Nazim Pasa egyben utasítást kapott a háború tovább folytatására. Hivatalosan is megerősítik, hogy a bolgárokat az egész vonalon visszaverték.

A kurdok heves szuronyrohammal támadtak a bolgárokra, kik széjjel szaladtak. A törökök 1100 fegyvert ejtettek szákmányul. A bolgárok tegnap ismét támadást intéztek a Csataldzsa vonal ellen, de vissza verettek.

Belgrád, nov. 22.

A szerb csapatok, melyek Alessi-ót bevették az éhség s hideg miatt teljesen kimerültek. Amint a parthoz értek, teljesen tehetetlenekké lettek.

Berchtold ama kijelentése, hogy Albánia ügyében a nagyhatalnak teljesen megegyeztek, mély hatást gyakorolt. A kormány most minden módon az osztrák-magyar konzul ügyét igyekszik elsimitani.

Konstantinápoly, nov. 22.

A Hamidie páncélos hajóról táviratozzák: Két bolgár torpedó naszádot tönkre tettünk, a harmadik elmenekült, a negyedik torpedó löveget, bocsátott ránk. A hajó elő részén megsérült és a Boszporus kitöbte vitetett.

Két orosz páncélos Szmguldak előtt a fekete tengerre vonult.

### Egyéb táviratok.

Bécs, nov. 22.

A ház tárgyalási szabálymódosítását 11 szóval 5 ellenében elfogadták s e szerint a rövid tárgyalás menet lép életbe.

A ruthének erre tüntetőleg elhagy-

ták a termet s kijelentették, hogy a további tanácskozásban sem vesznek részt.

Páris, nov. 22.

A nemzetközi szociáldemokraták nagygyűlésén Pernerstorfer osztrák szociálista nagy beszédet mondott a dynasztia s főleg Ferenc Ferdinánd trónörökös ellen.

Pétervár, nov. 22.

A hadügyminiszter napi parancsban adta ki, hogy a háborús készülétekről híreketne terjesszenek.

Katonai személyeket ilyen hírek terjesztéséért szigoruan büntetnek.

Semlin, nov. 22.

A Prohászka konzul ügyéről Belgrádban elterjedt hírek közül az a gyanu nyer megerősítést, hogy Prohászka nincs életben.

A Stampa ezzel szemben azt állítja, hogy Prohászka Belgrádba, majd Bécsbe utazott.

Budapest, nov. 22.

Az „Est“ ma délután kiadott rendkívüli számában írja, hogy Prohászka konzult Prizrendben a szerbek meggyilkolták.

Berlin, nov. 22.

Ferenc Ferdinánd trónörökös ma 10 óra 20 perckor ideérkezett. Fogadására megjelent a pályaudvaron Vilmos császár is, Bethmann-Hellveg, Kiderlen és Szögyény társaságában. A pályaudvaron diszszázad volt felállítva. A fogadtatás nagyon szívélyes volt.

731—1912.

### Árverési hirdetmény.

Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1911. évi Sp. IV. 758/4. sz. végzése következtében dr. Kozma Miklós ügyvéd által képviselt Thal Adolf hosszufalusi lakos javára 305 kor. 36 fill. s jár. erejéig 1912. évi okt. hó 11-én foganatosított kielégítési végrehajtás után lefelülfoglalt és 860 Kbecsült ingóságok, u. m. : szarvas marhák és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1911. évi V. 2257 számú végzése folytán 305 kor. 36 fill. tőkekövetelés, ennek 1911. évi szept. hó 11-ik napjától járó 5 százalékos kamatai, eddig összesen 109 kor. 04 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Hosszufaluban Uj-u. 246. h. sz. a. leendő megtartására 1912. évi nov. hó 26-ik napjának délutáni fél 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megegyezéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1912. november hó 14-én.

Papp József,  
kir. bir. végrehajtó.

# A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

**Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.**

Egy üzletrész ára 30 korona,  
ami 20 filléres részletekben  
3 év alatt törleszhető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket.  
Kölcsönt nyújt előnyös fel-  
tételek mellett. : : : :

**Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.**

**„ADLER”-  
automobilok**  
olaj, auto-pneumatik a legjobbak!  
**Autokikölcsönzés.**  
Zorékpár, varrógép és auto-javítás  
**MOOSER MIHÁLY-nál**  
Brassó, Kapu-utca 39.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

**Fleischer János**  
(Keresztény katolikus cég.)  
egyházi ruha és reverenda szabó  
**PÉCS, Ferenciek-u. 9.**

Évek hosszú gyakorlata képesít a leg-  
jobb szabásu, minőségű és finoman kidol-  
gozott reverendák és címádák, papi civil-  
öltönyök előállítására. Üzletemet első sorban  
**Egyházi ruhák**  
készítésére rendeztem be. Mindennemű egy-  
házi ruhák: casulák, pluvialék, velumok,  
baldachinumok, minisztránsszűrtök, zászlók,  
lobogók, karingek, álbák, kehelyruhák, stb.  
készíttetnek. — Nem kell sem Budapestre,  
sem Bécsbe menni. Üzletem versenyképes  
minden pesti, vagy bécsi céggel, ugy szá-  
bászat, mint ár és minőség tekintetében. —  
Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák  
javítása olcsón és jól eszközöltetnek. —  
**Költségvetés, árjegyzék ingyen!**  
**! Személyesen is megjelenek. !**

## Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett  
**részletfizetésre is**  
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró-  
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok,  
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-  
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat-  
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok,  
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész  
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után  
is készítek. — Nagy választék nemzeti  
zászlókban.

**Szöllősy Zs.**

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

## Lapkihordókat

felvesz  
a „BRASSÓI UJLAP” kiadóhivatala.

Ma és minden nap  
a **DRECHSLER-utóda**  
kávéházban a hírneves **RÖTH ALBERT,**  
a nagyszobeni cigányprimás és öccse,  
**VILMOS** tárogató művész zenekara hang-  
versenyt tart.

## NÉVJEGYEK

legszebb kivitelben készülnek

**Égető Testvérek**  
könyvnyomdájában.

**Hubert Hedwig és Társa**  
**KÖNYVKERESKEDÉS**

Brassó, Kolostor-utca 29. szám.

Nagy választék *diszleveledpapirokban,*  
*irodai berendezések* üzleti könyvekben.

## 1912. évi ujdonság!

Német birodalmi szabad-  
alom 526081.

Uj évi vicces levelező  
lapok.

Még eddig meg nem jelent formában. Minden kártya egy-egy felülmulhat-  
lan sláger, mely páratlanul humoros és szenzációs.

A legkisebb küldemény pontosságáért is felelősséget vállalok s minden lap  
külön borítékban van. Egyetlen kiárusítás! Képviseletet minden helyre keresek.

10 drb. eredeti levelező lap 0.75 kor.  
25 " " " " 1.—  
50 " " " " 1.75  
100 " " " " 3.—

Utánvételi küldésnél 40 fillérel drá-  
gább.  
Minden állam levélbélyegét fizeté-  
sül elfogadom.

Habighorst et Co. Bochum in W. Postaszekrény 149.